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§8.4 Poisson���§§§
Poisson���§§§

∆u = f (x, y, z)
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������AAA))) v§§§,,,���--- u = v + w©©©ùùùÒÒÒrrr¯̄̄KKK===zzz���¦¦¦))) w§§§



∆w = ∆u − ∆v = ∆u − f = 0§§§ùùùØØØ222´́́ Poisson���§§§
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∆u = a + b(x2
− y2).

u|ρ=ρ0 = c.
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ééé¡¡¡ååå���§§§��� a(x2 + y2)/4©©©∆(bx4/12) = bx2§§§∆(by4/12) = by2©©©ùùù
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v =
a
4

(x2 + y2) +
b

12
(x4
− y4) =

a
4
ρ2 +

b
12

(x2 + y2)(x2
− y2)

=
a
4
ρ2 +

b
12
ρ4 cos 2ϕ.

---

u = v + w =
a
4
ρ2 +

b
12
ρ4 cos 2ϕ + w.
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w|ρ=ρ0 = c −
a
4
ρ2
−

b
12
ρ4 cos 2ϕ.
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w(ρ,ϕ) = C0 + D0 ln ρ +
∞∑

n=1

ρm (Am cos mϕ + Bm sin mϕ)

+

∞∑
n=1

ρ−m (Cm cos mϕ + Dm sin mϕ) .
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w(ρ,ϕ) =
∞∑

n=1

ρm (Am cos mϕ + Bm sin mϕ) .
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0 (Am cos mϕ + Bm sin mϕ) = c −

a
4
ρ2

0 −
b

12
ρ4

0 cos 2ϕ.
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A0 = c −
a
4
ρ2

0, A2 = −
b

12
ρ2

0, Am = 0, m , 0, 2; bm = 0.

���������¤¤¤¦¦¦)))

u = v + w = c +
a
4

(ρ2
− ρ2

0) +
b

12
ρ2(ρ2

− ρ2
0) cos 2ϕ.

:~~~­­­333ÝÝÝ///��� 0 ≤ x ≤ a, 0 ≤ y ≤ bþþþ¦¦¦))) Poisson���§§§���>>>���¯̄̄KKK

∆3u = −2,

u|x=0 = u|x=a = 0, (8.4-1)

u|y=0 = u|y=b = 0. (8.4-2)

:)))µµµkkkééé Poisson���§§§���������AAA)))©©©www,,, v = −x2÷÷÷vvv ∆v = −2©©©ÙÙÙ
¢¢¢§§§v = −x2 + c1x + c2 (c1ÚÚÚ c2 ´́́üüü���ÈÈÈ©©©~~~êêê)���÷÷÷vvv ∆v = −2©©©···
���������ÀÀÀJJJ···������ c1ÚÚÚ c2§§§¦¦¦ v÷÷÷vvvàààggg>>>...^̂̂���(8.4-1)©©©NNN´́́www



• First • Prev • Next • Last • Go Back • Full Screen • Close • Quit

§8.4. POISSON�§ 62/70

ÑÑÑ§§§c1 = a, c2 = 0©©©ùùù���§§§

v(x, y) = x(a − x).

---

u(x, y) = v + w = x(a − x) + w(x, y),

rrrþþþªªª���\\\ u���½½½)))¯̄̄KKK§§§ÒÒÒrrr§§§===zzz��� w���½½½)))¯̄̄KKK

∆w = 0, (8.4-3)

w|x=0 = w|x=a = 0, (8.4-4)

w|y=0 = w|y=a = x(x − a). (8.4-5)

ddd½½½)))¯̄̄KKK������ììì § 8.1~~~®®®¦¦¦)))©©©£££±±±eeeÑÑÑ§§§P.221***222¤¤¤


	8.pdf
	分离变数(Fourier级数)法
	齐次方程的分离变数法
	齐次方程、齐次边界条件的分离变数法
	先求解 X
	求 T

	分离变数法的应用举例

	非齐次振动方程和输运方程
	Fourier 级数法
	应用举例
	冲量定理法 
	定理


	非齐次边界条件的处理
	一般方法
	特殊处理方法

	Poisson 方程
	小结
	一般的有界波动和输运问题
	边界条件齐次化
	利用叠加原理化成两个简单的定解问题

	一维的有界稳定场问题
	利用特解法，将非齐次方程化为齐次方程问题
	利用叠加原理，化成两个可直接求解的定解问题







